
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για την κα. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

Θέμα: «Η μείωση του προϋπολογισμού για τη συνοχή στην ΕΕ θα βλάψει 
τη ζωή των ατόμων με αναπηρία »  

Η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Α΄ Θεσσαλονίκης, Κατερίνα Νοτοπούλου, καταθέτει 
προς την κα. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, ως Αναφορά, το με 
αριθμό πρωτοκόλλου 224/20.02.2025 Δελτίο Τύπου  της ΕΣΑμεΑ, με το οποίο ο 
Πρόεδρος της και Πρόεδρος του European Disability Forum (EDF),  κ. 
Βαρδακαστάνης Ιωάννης, σημειώνει την αγωνία του σε σχέση με τις συζητήσεις 
για τη μείωση των κονδυλίων για τα μελλοντικά προγράμματα κοινωνικής συνοχής, 
του επόμενου προϋπολογισμού της ΕΕ, καθώς θα τεθεί σε κίνδυνο η ζωή των 
ατόμων με αναπηρία. Ειδικά μετά τη δημοσίευση της ανακοίνωσης της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, σχετικά με το μέλλον του πολυετούς δημοσιονομικού 
πλαισίου, στις 12 Φεβρουαρίου 2025 και την αυξανόμενη εστίαση στην 
ανταγωνιστικότητα, τόσο το European Disability Forum (EDF) όσο και η ΕΣΑμεΑ 
προειδοποιούν ότι είναι πολύ πιθανό να οδηγηθούμε σε μείωση της 
χρηματοδότησης της συνοχής, με κίνδυνο να περιοριστούν ή να διακοπούν τα 
προγράμματα που συχνά υποκαθιστούν την έλλειψη δαπανών των εθνικών 
κυβερνήσεων για την κοινωνική ένταξη. 

Η Βουλευτής του Σύριζα-Π.Σ., Κατερίνα Νοτοπούλου, συμμεριζόμενη την αγωνία που 

εκφράζεται στο εν λόγω ΔΤ της ΕΣΑμεΑ, καλεί την αρμόδια Υπουργό να δώσει τις 

απαραίτητες εκείνες απαντήσεις για την προστασία και την διασφάλιση του κονδυλίου 

που θα χορηγηθεί από τα αρμόδια όργανα της ΕΕ στο τμήμα «Συνοχή, ανθεκτικότητα 

και αξίες» του επόμενου πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου. Την καλεί, επίσης, να 

διασφαλίσει τη συνεχή στήριξη της κοινωνίας των πολιτών που εργάζεται για την 

ισότητα και τα ανθρώπινα δικαιώματα στο πλαίσιο του προγράμματος Πολίτες, 

Ισότητα, Δικαιώματα και Αξίες, προκειμένου να θέσουν πιο στοχευμένες 

πρωτοβουλίες, ώστε να υπάρξει αντίκτυπος σε τομείς όπου η κρατική μέριμνα υστερεί. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δελτίο τύπου 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου 2025 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

Νοτοπούλου Αικατερίνη  
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